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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Elus locaux
Question écrite n° 39807

Texte de la question

M. Michel Bouvard interroge M. le ministre de la fonction publique, de la reforme de l'Etat et de la
decentralisation sur les obligations des collectivites locales, communes et departements, en matiere
d'abonnement des elus a des publications (quotidiens ou hebdomadaires). Il souhaiterait que soient rappelees
les regles existantes, compte tenu de l'interet de cette information en debut de mandat municipal et aux besoins
d'information des elus, notamment des conseillers municipaux, dont le mandat est totalement benevole.

Texte de la réponse

La loi no 95-65 du 19 janvier 1995 relative au financement de la vie politique a, par son article 27, offert la
faculte aux assemblees deliberantes des communes de plus de 100 000 habitants, des departements et des
regions de contribuer aux depenses de fonctionnement des groupes d'elus et a precise la nature de ces
depenses, en mentionnant notamment la prise en charge des frais de documentation de chaque groupe d'elus.
Ces dispositions legislatives qui ont ete inserees dans le code general des collectivites territoriales aux articles
L. 2121-28, L. 3121-24 et L. 4132-23 permettent donc aux assemblees locales concernees de decider d'assurer
l'abonnement a des quotidiens ou hebdomadaires susceptibles de repondre aux besoins d'information des elus.
Dans les communes de 100 000 habitants et moins qui n'entrent pas dans le champ d'application de la loi
susvisee, les decisions relatives aux abonnements a des publications qui peuvent repondre aux besoins d'un
elu, comme d'un cadre administratif, pour un bon exercice de leurs responsabilites, relevent d'une mesure
d'organisation interne a adapter en fonction des necessites. Ainsi, si un abonnement personnel peut etre justifie
dans certains cas, la centralisation des publications dans un service de documentation accessible aux elus peut
egalement etre envisagee.
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